

В КНИЖНОМ ЦАРСТВЕ

28 сентября

исполняется 50 лет

со дня основания

Орловской областной

детской библиотеки

им. М. М. Пришвина

Стр. 4



В КНИЖНОМ ЦАРСТВЕ

28 сентября исполняется 50 лет со дня основания Орловской областной детской библиотеки им. М. М. Пришвина

Исполком Орловского облсовета 28 сентября 1970 года принял решение об открытии в Орле областной детской библиотеки. Первые сотрудники вспоминают, что начиналась она с двух маленьких комнат в здании музыкального училища, из мебели были только стол и стул, а штат состоял всего из нескольких человек.

Директором библиотеки был назначен заслуженный работник культуры, участник Великой Отечественной войны Михаил Васильевич Евсеев. Его стараниями был скомплектован штат специалистов и первоначальный фонд — 49 847 книг. Самой первой поступившей в библиотеку за инвентарным номером 1 стала книга А. Жуковой «Дедушка». Она до сих пор хранится в фонде библиотеки.

В 1973 году областная детская библиотека получила отдельное помещение в красивом доме на ул. Московской. 29 октября её двери гостеприимно открылись для орловских девочек и мальчишек.

В этом же году директором библиотеки была назначена Евгения Шестопалова. Она возглавляла коллектив более тридцати лет. Вместе с первыми сотрудниками — З. В. Кузиной,



М. М. Грибановой, Е. В. Ореховой, Л. К. Медведевой, Г. П. Бухтояровой — Евгения Семёновна заложила славные традиции, благодаря которым библиотека приобрела авторитет в городе и области, стала любима читателями.

Продолжателями этих традиций стали Е. Г. Аболмазова, Т. Н. Трунова, Н. В. Бердникова, Т. Н. Чупахина и многие другие библиотекари, которые работают в Пришвинке и в настоящее время. Сегодня библиотека — самое большое собрание детской литературы в области — более 102 тыс. экземпляров. В последние годы библиотека комплектуется не только книгами, но и электронными изданиями. Некоторые из них библиотекари подготовили для читателей

Библиотека — тёплый, уютный, красивый дом

сами: «Видеогалерея участников Великой Отечественной войны», «Вечно ваша Елена Благодина...», «Герои и события Великой Отечественной войны в названиях улиц города Орла» и др.

Учитывая интересы детей и подростков, выписывается 121 наименование газет и журналов.

Нынешний директор Пришвинки Ирина Никашкина вступила в эту должность в 2004 году, хотя её первое знакомство с библиотекой состоялось ещё в раннем детстве.



Фото Сергея Мокрцова

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Ирина Александровна Никашкина, директор Орловской областной детской библиотеки им. М. М. Пришвина:

— Сегодня наша библиотека продолжает традиции, заложенные первыми пришвинцами. Это место общения, в центре которого — книги и дети.

Маленькой девочкой, школьницей она проводила здесь много времени, а после института пришла работать в отдел обслуживания. Став руководителем, Ирина Александровна поста-

вила своей целью сохранить выработанные десятилетиями традиции. Она делает акцент на формирование библиотеки как технически оснащённого информационного центра

детской книги, детского чтения, центра интеллектуального досуга детей. Библиотека активно компьютеризируется, фонд библиотеки насыщается электронными носителями информации.

В 2006 году библиотека явилась инициатором проведения в Орловской области Года детской книги и детского чтения. С тех пор ежегодно областной праздник открытия Недели детской и юношеской книги ярко и зрелищно проходит в одном из муниципальных районов области.

С 2008 года ежегодно библиотека совместно с музеем писателей-орловцев проводит научно-практические конференции для школьников. Частые гости библиотеки — российские писатели. В разные годы на встречах с читателями побывали Г. Гладков, М. Москвина, Э. Успенский, А. Усачёв и многие другие. Пришвинка дружна с Орловской организацией Союза писателей России. Читатели любят встречаться с орловскими писателями: А. Лысенко, А. Фроловым, В. Корневой, А. Кондратенко, Т. Грибановой, С. Голубевой, Е. Машуковой и др. В библиотеке собрана большая коллекция книг с автографами авторов.

Пришвинка является методическим центром для всех библиотек области, обслуживающим детское население.

Алиса СИНИЦЫНА